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　1月15日、東京電力㈱水戸支社の所
　ところ

支社長か
ら、小谷町長に防犯灯10基寄贈の目録が手渡さ
れました。これに対し小谷町長から、「他市町村
から大洗町は各所に防犯灯が設置されており大
変明るい地域と評価をいただいております。今
後も、地域に格差の生じないよう犯罪の未然防
止のためにも暗い地域には適宜設置してまいり
ます。」と謝辞がありました。

防犯に役立てて‼
町に防犯灯１０基を寄贈

　1月11日（日）、大洗文化センターで平成21年
大洗町成人式が挙行され、華やかな振袖や新調し
たスーツ、はかま姿に身を包んだ新成人234人が、
大人の仲間入りを果たしました。
　小谷町長から「本日の成人式を契機に、自らの
地域の伝統や文化、恵まれた自然環境などを見つ
めなおし、ひとりの大人として大きく飛躍し、ご
活躍されますことを期待します」と激励の言葉が
あり、新成人を代表して海老原まりなさんが「感
謝の心を忘れず、お互い助け合って生きてゆけた
らと思っております。夢の蕾は開いたばかりです。
これからその蕾を色鮮やかに咲かせてゆきます。」
と謝辞を述べました。会場には成人者のご家族の
皆さんもご来場され、落ち着いた雰囲気の中なご
やかな式典となりました。

おめでとう！平成21年成人式

　1月11日（日）、大洗港第4埠頭イベントバースにお
いて、新春恒例の消防出初式が行われました。町内各地
域の消防団員・女性防火クラブ・日本原子力開発機構自
衛消防隊などの関係団体が参加し、消防功労者の表彰及
び機械器具点検、分列行進などが行われ、寒風の中きび
きびとした動きを見せていました。
　また、防災活動に貢献された方々が表彰されましたの
でご紹介いたします。

連帯で守る地域防災「消防出初式」

【平成20年度大洗町消防団員表彰】
◆茨城県知事表彰　永年勤続功労章（40年以上）田山東湖、関根正治、（30年以上）井上定文、（20年以上）兼川浩、溝口和司、桧山和彦、
梶尾茂幸、小松崎幸男、井上和也、鬼澤浩三
◆自治体消防制度60周年記念特別表彰　優秀団員表彰　髙﨑公男
◆茨城県消防協会長表彰　優良分団表彰　大洗町消防団第7分団　永年勤続功労章（30年以上）井上定文、功労章　関根弘明、倉田健、
小松崎幸男、浅野剛、田山安志、小野瀬恵宏、永年勤続消防団員に対する妻女感謝状　井上久美子
◆茨城県消防協会県央支部長表彰　優良団員表彰　檜山英洋、佐間田好憲、片桐政基、小沼洋治、加部東正史、米川敏一、石崎光一、
木村忠正
◆町長表彰　永年勤続功労章（35年以上）松澤秀男、広木幸雄、永年勤続（25年以上）根本桂三、伊藤修一、妻女感謝状　井上久美子
◆団長表彰　永年勤続（15年以上）大川祐司、白土浩志、川又大輔、関根利昭、優良団員（5年以上）関根将雄、大里明、高野晋佑、菊池侑希、
関正行、佐藤真一、山口尚嗣、落合正実、松本総一、松山一宏、深作秀和、大貫武男、佐藤志宣
◆退職者感謝状　猿田昌平、山岸孝彦、菊池章、田口正直、米川暢彦、菅原不二男、山口和泉
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　昨年10月31日、文部科学省主催の「原子力・エネル
ギー教育についての取組」で、全国から寄せられた、総数
72点の応募の中、磯浜小学校の木ノ内先生の事例内容が、
実践事例部門において優秀賞に選ばれました。
　「磯浜小学校の原子力教育」と題して、町で進めている
大洗町原子力教育推進研究委員会より、年間計画と大洗
わくわく科学実験教室（ペットボトルロケット）、避難訓
練の2つの事例を紹介しました。

磯浜小学校の木ノ内先生
「原子力・エネルギー教育についての取組」
で優秀賞

　昨年5月5日、漁港間口突破岩壁から
の転落者を救助したとして、漁船第三宏
丸船長の飛田正美さんと関根政春さん及
び大洗支部救難所所属の救助員飛田宏光
さんが、日本水難救済会及び茨城海上保
安部より表彰されました。
　救助員の飛田宏光さんが、岩壁壁面に
幼女を抱きかかえてつかまっている親子
を発見し、自ら海へ飛び込んで、船長の
飛田正美さん及び関根政春さんと協力し
船上へ引き上げ無事救出しました。

水難救助で表彰

　昨年11月28日、県民文化センターにおいて、水産製品品評会が開催され、
県内より優秀な製品414点が出品された中、当町より次のとおり6製品が入賞
しました。
【沿海部門】　
　水産庁長官賞　　　　　　　　　天日干しさんま丸干し　㈲曽七商店
　茨城県農林水産部長賞　　　　　真イカ照焼　　　　　　㈱梶尾商店
　茨城県加工連会長賞　　　　　　真いわし丸干し　　　　㈱谷藤水産
　茨城県農林水産振興協議会長賞　大吟醸さんま姿干し　　㈱飯岡屋水産
　茨城県水産物開発普及協会長賞　酒干赤魚開き　　　　　㈲魚秀商店
【テーマ部門】（土産品）
　茨城県知事賞　緑茶干し干物セット
　　　　　　　　㈱飯岡屋水産

平成20年度茨城県水産製品品評会で入賞
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　大洗町に移り住んで９年目を迎える、大貫町にお住ま
いの久米さんご家族を紹介します。ご主人は那珂市、奥
さんは内原出身で、３人のお子さんと５人家族で大洗ラ
イフスタイルを満喫中です。
Ｑ：大洗に移住されたきっかけは何ですか？ 
Ａ：サーフィンが好きで、仕事の忙しい合間に少しでも
サーフィンが出来るように海が近い環境を求めて来ま
した。また、子どもたちを海の近くで育てたいという
思いがありました。
Ｑ：大洗のどこに魅力を感じましたか？
Ａ：大洗の自然環境はもちろんですが、特に「人の温か
さ」に魅力を感じています。周りの方々が本当に親切
で、子どもたちが保育園や小学校に通いだしてから強
く感じています。地域全体で子育てができていると思
います。
Ｑ：大洗で一番好きな癒しスポットはどこですか？
Ａ：南中学校下の高台から見る大洗町は絶景です。あ
　と、自宅窓から見ることのできる日の出です。
Ｑ：町に対する要望等
はありますか？
Ａ：発展していく事も
良いのですが、町の
路地を入ると古い建
物や「港町」という
雰囲気のある町並み
がたくさん残って
いるので、そういう
景観をいつまでも残
して欲しいと思いま
す。

第28回

「私が惚れこむ大洗」

大洗ライフスタイル

■大洗が好きで、大洗に定住した方に大洗のどこが
好きになったのかお伺いするコーナーです。

「人の温かさに魅力」

江
戸
時
代
の
歴
史

大
洗
町
の

歴
史
を

見
つ

め

て

25

元禄15年の松川陣屋絵図
（東北大学附属図書館所蔵『守山御日記』所収・『東北文化資料叢書第１集』より）

大
おおかわ

川　美
みなみ

波ちゃん
（東光台1区の1　H16.11.23生まれ）
お父さん　忠義　　お母さん　博世
「いつも笑顔でノリノリです♡」

足
あしかが

利　楓
ふう

ちゃん
（桜道８区　H19.10.31生まれ）
お父さん　玄太　　お母さん　朋子
「パパ似の小さな天使です。生まれてきてくれてありがとう。」

５　

守
山
藩
と
神
山
村
・
成
田
村



　年長児は、月2回ス
ポーツ指導を受けてい
ます。一生懸命ボール
を追いかけ、体を動かし
て楽しんでいます。
　3月には試合を予定
しております。

　町内の魚屋さんに来
ていただき、「かんぱ
ち」の解体を見せても
らいました。
　豪快なさばき方に園
児達は、驚きの声をあ
げていました。

ぼくとわたしのちびっこギャラリーぼくとわたしのちびっこギャラリーぼくとわたしのちびっこギャラリー
恵泉保育園恵泉保育園保育園生活の1ページ保育園生活の1ページ

★サッカー教室★サッカー教室★食育★食育
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●●大洗町芸術文化祭短歌会●●
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　肺炎は年間の死者が10万
人にも達し、日本人の死因
の第4位にランクされる恐
ろしい病気です。そして、

肺炎による死者のうち、65歳以上の高齢者が9割以
上を占めており、高齢者にとって肺炎は非常に危険
な病気です。
　肺炎は、風邪やインフルエンザをこじらせてなる
ものだけではありません。食道に入るはずの食べ物
や唾液が誤って気管に入り、病原菌も一緒に肺に入
ることでおこる『誤嚥（ごえん）性肺炎』というもの
もあります。誤嚥（ごえん）性肺炎は、脳血管障害が
ある人は特におこしやすいのですが、高齢者は
ちょっとしたきっかけでかかりやすく、回復にも時
間がかかるので注意が必要です。
　ふつう肺炎というと高熱がでるというイメージが
あるかもしれませんが、高齢者の場合は、はっきり
とした症状が出ないことがあります。「食欲がない」
「元気がない」「全身がだるい」といった症状がある
場合は要注意。高齢者ではこういう訴えが肺炎の初
期にみられることも少なくないのです。
　肺炎には予防が大切です。以下のことに注意し
て、寒い冬を元気に乗り切っていきましょう！

≪肺炎を防ぐためのポイント≫
○風邪をひかないようにする
・バランスのとれた食事、適度な運動をして、免疫
力を高めましょう

・人ごみをさけましょう
・うがい・手洗いを習慣づけましょう。マスクの着
用も有効です。

・予防接種を受けましょう（インフルエンザワクチ
ンや肺炎球菌ワクチン）

○誤嚥（ごえん）に注意する
・口の中は雑菌が繁殖しやすいので、常に清潔にし
ておくことが大切です。

・食事中や食後１、2時間は体をおこしたままで
（特に体の不自由な人）

・食事はゆっくり急がずに。
・歯の具合が悪い人は誤嚥（ごえん）の原因になるこ
ともあるので、適切な治療を受けましょう。
○咳や熱がなくても様子が
　おかしければ早めに受診
　しましょう

－ シロワニ －
　アクアワールド・大洗は平成21年1月17日
現在、日本一多い45種類のサメを展示してい
ます。そのなかでもひと際大きく迫力満点の
サメであるシロワニを紹介します。
　シロワニは当館サメの海№１水槽でオス1
尾、メス2尾の展示しています。体は3ｍ近く
あり鋭い歯をむき出しにして泳いでいるとこ
ろから怖そうに一見みえますが、性格のおと
なしいサメと言われています。残念ながら大
洗周辺の海域には棲んでいませんが、日本では沖縄や小笠原などに生息しています。現在展示
しているシロワニは9年半前に南アフリカからやってきたものです。
　水槽内のシロワニを見ていると胸ビレ付近に傷の多いものがいることに気が付きます。けん
かでもしているのかなと思われる方も多いと思いますが、これはけんかではありません。実は
交尾をしようとオスがメスを噛んだための傷だったのです。昨年の12月には交尾も確認する
ことができました。日本の水族館ではシロワニの繁殖例がまだありませんから、当館での繁殖
が望まれるところです。

肺炎肺炎 高齢者はご注意高齢者はご注意


